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Obgserve a figura abaixo:
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A figura acima representa o modelo de circulagdo geral da
atmogsfera, mostrando os ventos & superficie e as 4reas de
alta e baixa pressdo. Sendo asgeim, assinale a opgao gue
completa corretamente as lacunas da sentenga abaixo.
A distribuicfo mostra trés células de circulagdo meridicnal
em cada hemisfério: uma, mna £faixa tropical, cujo ramo
ascendente egtaria nas proximidades do equador e ¢ ramo
descendente a cerca de 30 de latitude, dJdenominada
] outra, mna zona de latitudes médias,

conhecida como , com ramo subsidente a cerca de
30° & ramo ascendente em torno de 60° de latitude; e uma
terceira, na Regido Polar, denominada .

(A} Célula de Ferrel/ Célula de Hadley/ Cé&lula Polar
{B} Célula de Hadley/ Célula de Ferrel/ Célula Polar
{C} Célula Polar/ Cé&lula de Hadley/ Cé&lula de Ferrel
(D) C&8lula Ferxel/ Célula Polar/ Célula de Hadley
() célula Polar/ Célula de Ferrel/ Cé&lula de Hadley

Prova : Amarela . Concurgo : CP-CAP/15
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2)

Prova

Ocorre sobre os oceanos AtliAntico e Pacifico e resulta da
convergéncia dos alisios. Como tal, desloca-se
latitudinalmente a¢o longo do ano, atingindo latitudes de até
898 no wverae; no inverno, retorna ao hemisfério norte,
atuando, inclusive, sobre o extremo norte do continente
sul—americanc. Essa definigdo se refere a gue massa de ar
predominante na América do Sul?

{A) Equatorial Continental.
{B) Tropical Ceontinental.
{C} Polar Maritima.

(D) Equatorial Maritima.
(E) Antéartica Continental.

Cologque F (falso) e V (verdadeiro)} nas afirmativa abaixo,
com relacd@o aos sistemas frontais, considerando uma andlise
sinédtica no Hemisfério Sul, e assinale a segulr a opgéo
correta.

{ } Uma frente fria ¢é dita fria quando sua passagem por
determinado local da superficie terrestre provoca a
substituigde do ar quente gue ali existia por ar frio.

({ ) A massa pré-frontal & fria, e a massa de ar pés—frontal
é quente.

() O vento & superficie muda da diregdo Nordeste/Noroceste

(antes da passagem da frente em superficie) para
Sudoeste/Sudeste ({(apds a passagem da frente em
superficie).

( ) Nas cartas sindticas, uma frente quente é indicada por
uma linha contendo semicirculos vermelhos voltados para
o lade em que se da o avango da massa de ar guente.

(R) (V) (E) (V) (V)
(B} (F} (F) (V) (V)
(C) (R} (F) (V) (F)
(D} (V) (F} {F} (V)
(E} (V) (V) (V} (V)

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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4) Analise a figura a seguir.
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Fonte: Carta de Pressdc ao Nivel do Mar, elaborada pelo
; Servico Meteoroldgico Marinha do Centro de Hidrografia da
: Marinha (CHM).

De acordo com a carta sindtica do dia 03 de maio de 2015, &s
00 HMG, representada na figura acima, é correto classificar
o esistema frontal dentro do reténgulc indicadc como uma
frente

(A) Fria.

(B) Quente.

(C) Quase estacionaria.
(D) Oclusa.

(E} Polar.

Prova : Amarela Concurso :; CP-CAP/15
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5}

7}

0 ar guente e Umido que sopra montanha acima, normalmente
como resultado do aquecimento de superficie, favorecendo a
formacdo de instabilidade no topo da elevagdo e gue ocorre,
em geral, durante o dia, ¢ denominado vento:

{A) catabAtico.
{(R) de drenagem.
{C} anabatico.
{D) Foehn.

{E) Mistral.

Scbre os tornados, & INCORRETO afirmar que

(A) sua severidade pode ser classificada de acordo cem a
escala Fujita, que varia entre F0O até F5.

{B) podem ser identificados, exclusivamente, por meio das
imagens de satélites ne canal do Infravermelho (IR).

{C) a escala Fujita c¢lassifica os tornados de acordo com a
velocidade do vento rotacional.

(D) sdc freguentemente formados a partir de supercélula, em
um ambiente com forte cisalhamento vertical do vento.

(B} a4 rotacgdo do ar do tornado pode come¢ar dentro da tem-
pestade ou pode iniciar da superficie e se estender ver-
ticalmente .

Sohre circulacdco de ar na atmosfera, assinale a opgido que
completa corretamente as lacunas da sentencga abaixo.

Durante ¢ dia, o ar scbre a superficie terrestre se adgquece
mais rapidamente que o ar scbre o cceanc. 0 ar mais frio e
denso do oceano movimenta-se para o continente a fim de
substituir o ar quente dagquela regido, ¢ gque denominamos
. Durante a noite, o continente se resfria
mais raplidamente que o oceano. O ar mais frio do continente
se desloca para o mar, onde existe um ar mais guente e menos
densc, esse fendmeno denomina-se

(A} Brisa Terrestre/ Brisa Maritima.
(B} Vento Foehn/ Brisa Terrestre,.

(C} Brisas de Montanha/ Brisa Maritima.
(D) Brisa de Vale/ Brisa de Montanha.
{F) Brisa Maritima/ Brisa terrestre.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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8) Analise a figura a segquir.

Prova

wEL TS

I o

De

cCoOmo

acordo com os estdgios da vida de uma depressdo frontal,
representado mna figura acima, assinale a opgdo que

apresenta a sequéncia de evolugdo correta.

{(A)

{B)

(c)

(D)

(B)

T - Comego da c¢irculagdo ¢iclénica; II - estagio
inicial; IITI - setor quente bem definido entre as
frenteg; IV - frente fria avancando em direc¢do a frente
quente; V - oclusfo; VI - dissipagdo.
I - Frente fria avangando em diregdo & frente quente;
II - comego da circula¢do c¢icldnica; III - estagio
inicial; IV - setor gqguente bem definido entre as
frenteg; V - oclusdo; IV - dissipacdo.
I - Estidgio inicial; II - comego da circulacgdo
cicldnica; III - sgetor guente bem definido entre as
frenteg; IV - oclusdo; V - dissipagdo; VI - frente fria
avangando em dire¢do a3 Erente guente.
I - Comego da circulagdo ciclbnica; II - estiégio
inicial; III - setoxr quente bem definido entre as
frentes; IV - oclusdo; V - dissipaglo; VI - frente fria
avancando em diregdo 4 frente quente.
I - Estdgio dinicial; II - comego da circulagdo
ciclénica; III -~ setor gquente bem definido entre as
frentes; IV - frente fria avancando em diregdc & frente
quente; V - oclusdo; VI - digsipagdo.

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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S}

10)

11) .

Prova

Com relaclo & -estrutura vertical dos sistemas de pressio

para o Hemigfério Sul, & correto afirmar que os centros de

{A) alta preesfo em superficie giram no sentido anti-horério
e estio associados & divergéncia em altos niveis.

(B) alta pressfo em superficie giram no sentido anti-horario
e estd3o associados & convergéncia em altos niveis.,

(C) baixa pressioc em superficie giram no sentido anti-
hordrio e estdo associados &a divergéncia em altos
niveis.

(D} baixa press8o em superficie giram no sentido hordrio e
estio associados & convergéneia em altos niveis.

(E) baixa pressfo em superficie giram no sentido anti-
hordrio e estdo ageociados & convergéncia em altos
niveis. '

Os ciclones tropicais sdo conhecidos com diferentes nomes en
varias partes dos trdpicos e subtrdpicos onde ocorrem. Mas,
onde guer que ocorram, tendem a surgir com maior Ereguéncia
em que estac¢do do ano?

{A) Verdo.

{B) Inverno.

() Primavera.

(D) Outono.

(E} Inverno e primavera.

Sobre a Zona de Convergéncia Intertropical (ZCIT) é
INCORRETO afirmar que : '

(A) caracteriza-se  por una acentuada instabilidade
atmogférica.

{B) estd localizada no encontro dos ventos alisios de
nordeste {Hemisfério Norte) e sudeste (Hemisfério sSul).

{C) coincide aproximadamente com o equador térmico.

(D) a posicdo média da ZCIT se situa em torno de 20°8.

(B) & facilmente identificada, nas Adreas oceénicas, em
imagens de satélites. J& sobre os continentes, devido a
intensa atividade convectiva & mais dificil de ser
detectada.

Amarela Concurso : CP-CAP/1S5
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12) Na escala Beaufort, ventos com forga 12 ou mais, para um
ciclone tropical, g&o chamados de

{A} depressdo tropical.

{B) tempestade tropical.
(C) ondas tropical.

(D) furacdo.

(B) tempestade subtropical.

13) As ondas de Rossby sdo ondas longas na atmosfera superior
que ocorrem devido & variag8o latitudinal do pardmetro de
Coriolis. Essas configuragdoes ondulatdérias sdo de escala

(A) sindtica.

(B) sub-sindtica.
(C) planetaria.
(D) mescalfa.

(E} microegcala.

+14) Analise o meteograma abaixo.

Tempzratuwrao Zm / Fonte_des Oewnihe {(8)

vz 127 12Z 00z 122 007 127 o0z
JEMAY ZEMAY 29MAY © ZOMAY

Observandc o© comportamento da temperatura do ar (linha mais
escura, em graus celsius) e do ponto de orvalhe (linha mais
clara, em graus celsius),assinale a opgdc gue indica o horario
sinético, aproximade, em que a umidade relativa do ar (UR)
deverid ser mais baixa.

(A) Dia 26 de maio, as 0037.
(B) Dia 26 de maioc, &s 12%.
(C) Dia 27 de maio, as 06Z.
(D) Dia 28 de maio, &s 18Z,
(E) Dia 30 de maio, as 00Z.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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1%} Como 580 denominadas as 1linhas
valor de velocidade do vento?

{A) Isdbaras.
{B) Isoipsas.
{C) Isotermas.
{D) Isoietas.
(E) Isctacas.

gque unem pontos de mesmo

16} O psicrébmetro € constituido por dois termdmetros comuns: um
de bulbo seco e ocutro de bulbo Umido. A utilizagdao conjunta

deles & destinada a medir a

1 umidade.

) radiac¢do de onda longa.
(C) pressao.

} radiacaoc solar.

) precipitacdo.

17) As estagdes meteoroldgicas de ar superior langam diariamente

radiossondas em horarios sindticos.

Assinale a opgio dque

apresenta os elementos coletados nesse tipo de observacgdo.

A) Pressdo, temperatura, o¢zdédnio e ventoes.
B) Pregsido, temperatura, umidade e ventos.

D) Radiacdo difusa, o¢zbnio, precipitagdo e ventos.

(
{
(C) Precipitagdoc, wventos, nebulosidade e reldmpagos.
(
(

E) Nebulosidade, umidade especifica,

ventos.

18} O balanco entre a forga do gradiente

aceleracdo de Coriclis é dencminado vento

(A} geostréfico,
(B) gradiente.

(C}) térnmico.

(D) ciclostréfico.
(E) anabatico.

Prova : Amarela :
Profissao : TECNICO EM METEOROLOGIA

8/21

Concurso

radiacao

de

glebal e

pressac e a

CP-CAP/15



19) Analise as f&rmulas a seguir.

p

_ . o Sendo P2 = densidade;
_p(p)’ p _p@’D p = pressdo; e
T = temperatura.

A variacdo da densidade com a altura, de acordo com as fdérmu-

las acima indicam, respectivamente, a representagdo de uma
atmosfera

(A) Isoipsa e uma atmecsfera isotérmica.

(B) barotrdpica e uma atmosfera baroclinica.

(C) barotrdpica e uma atmosfera isotérmica.

(D) isgobArica e uma atmosfera baroclinica.

(E) baroclinica e uma atmosfera barotrdpica.

20} A figura a seguir mostra o campo de Pressido Reduzida ao

Nivel Médic do Mar - PRNM {linhas continuas}) e a advec¢do
de vorticidade negativa (&reas hachuradas).
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acordoc com o campo acima, as dreas dentro do ciclone

extratropical representam regides de:

(&)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

movimento vertical descendente.
moviments vertical ascendente,
subsidéncia do ar.

divergéncia do ar.

calmaria.

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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21)

22}

23)

24)

Prova
Profi

Em certas regides da Terra, particularmente ao sul do
continente asidtico e no norte da Austrédlia, had uma inversdo
zazonal da direcdo do vento a superficie. Este fendmeno é
conhecido como

{A) ACAS.

{B} VCAN.

(C} Mongdes.

(D} ACIT.

(E) Blogqueio Atmosférico.

Qual das seguintes manchetes de Jjornals estarid diretamente
relacionada a uma previsio climatoldgica?

(A) Ressaca deverd atingir a Baia de Guanabara.

{(B) Previsdo de fortes chuvas no feriado em toda a Grande
Sac Paulo.

(C} El1 Nifio estard intensificado em 2015,

(D} Floriandpolis tem a noite mais fria do ano.

(E) Forte nevoelro fecha o porto de Rio Grande.

Qual fendmeno NAO estd diretamente presente na climatologia
do Brasil?

(A} Zona de Convergéncia do Atlantico Sul.
(B) Friagem.

(C) Alta Subtreopical do Atlantico Sul.

(D} Alta da Bolivia.

(E} Alta das Aleutas.

Assinale a opgdo que apresenta a melhor definigdo do
fendbmeno da teleconexio.

(A) Influéncia sindtica da ionosfera na troposfera.

(B} Independéncia de padrdes climdticos de duas regides
distantes. .

{C} Anomalias que ocorrem em uma regific e estdo associadas a
anomalias em regides remotas.

(D) Impactoe direto da evaporagdo de agua com a precipitagdo
em um mesmo lugar.

{F) Influéncia da temperatura da superficie do mar na
intensidade dos ventos em uma regido de confluéneia
ocefinica.

Amarela Conecurso : CP-CAP/15
ssdo : TECNICO EM METEOROLOGIA
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25} Um e
pode

(&)

(B)

(C}

(D)

26) Um

pisédio de Zona de Convergéncia do Atlantico Sul (ZCAS)
ocorrer em qual situagéo?

Estado do Rio Grande do Sul, sul da Argentina e sul
do Chile, no més de margo.

Norte do estado da Bahia, estade de Sergipe, sul
do estado do Piaui, no sul do estado do Maranhdo e
sul do estado do Pard, no més de novembro.

Oceano Atléntico subtropical, estade de B3&ao Paulo, no

estado de Minas Gerais, estado de Goids, estado do
Mato Grosso, estado do Mato Grosso do Sul, no més de
julho.

Oceano Atléntice subtropical, estado de S$4%0 Paulo,

estado de Minas Gerais, estade de Goids, no estado do
Mato Grosso, ho estado do Mato Grossc do Sul, no més
de janeiro.

QOceano Pacifico Sul, sul do Chile e sul da
Argentina, no més de fevereiro,

episddio de 7ona de Convergéncia do Atléntico Sul

(ZCAS) estd associado 3 ocorréncia conijunta de quais

dos
rela

(B)
(B)
(C)
{D)

{E)

Prova
Profissao

sistemas meteoroldégicos em altos niveis abaixo
cionados?
Complexo Convectivo de Mesoescala e Confluénecia Brasil-~

Malvinas.

Alta da Bolivia e Vértice Ciclénico em Altos Niveis.
2alta da Bolivia e Baixa do Chaco.

Vértice Ciclénice em Altos Niveis e Zona de Convergéncia
do Pacifico Sul.

Alta das Aleutas e Vértice Ciclbnico em Altos Niveis.

Amarela Concurso : CP-CAP/15
TRCNICO EM METEOROLOGIA

11/21



27)

28)

29)

Prova

Fm linhas gerais, considerande um ano de occorréncia de La
Nifia, qual cenadrio pode ser esperado para o periodo do
verao?

(A) Precipitacdoc abaixo da média nas regides sul e sudeste
do Brasil e acima da média nas regides norte e nordeste
do Brasil.

{(B) Precipitagde acima da média nas regides sul, sudeste,
norte e nordeste do Brasil,

(C) Precipitagdec abkaixo da média nas regides sul, sudeste,
norte e nordeste do Brasil.

{D) Precipitag¢do acima da média nas regides sul e sudeste do
Brasil e abaixo da média nas regides norte ¢ nordeste do
Brasil.

{E) Ndo ¢ &esperada nenhuma espécie de influéncia de
ancmalias de precipitagdo em nenhuma regido do Brasil
durante a ocorréncia de La Nifa.

A imagem de satélite do canal Visivel (VIS) & a medida do
albedo de wuma superficie, expressa pela fragdo (%) da
radiagdo que é refletida. Sendo assim, que superficie possuil
o menor albedo?

{A) Deserto.

{B) Nuvens Cirrus.
{C) Neve fresca.
{D) Savanas.

({E) Asfalto.

Com relacdo ao realce em imagens de satélite da banda do
Infravermelho {IR), assinale a opgao que completa
corretamente as lacunas das sentengas abaixo.

0 realce de 1imagens do IR é uma técnica utilizada para
identificar ntcleos convectives na qual diferencas de
gdo destacadas em uma escala de cores pré-
definida. Dessa forma, imagens de nuvens com
desenvolvimento vertical apresentam topos

mais

) vapor / grande / quentes

) temperatura / grande / frios
(C) vapor / pequeno / frios

) temperatura / grande / quentes

) vapor / pequenos / guentes

Amarela Concurse : CP-CAP/1S
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30)

Uma caracteristica relevante dos satélites na meteorclogia
operacional é o curto intervalc de tempo de obtengao de cada
imagem (resolucéo temporal) para a mesma 4rea. Essa
caracteristica & atendida por satélites de drbita

(A} baixa.

{(B) helicssincrena.
{C) geoestacionaria.
{D) polar.

(B} sem giro.

31} Leia o texto abaixo.

Foi lancado em sua primeira fase (MetOp-3), em outubro de

20086, pela EUMETSAT (European Organization for the

Exploitation of Meteorological Satellites), tornando-se

plenamente operacional em maio de 2007. Na segunda fase

(MetOp-B), tornou-se operacional gquando langado em getembro

de 2012. O obijetivo principal do programa ¢ a medigdo da

velocidade e direcdc do vento scbre os oceancs, embora

tambén seja usado para estudar gelo polar, umidade do solo e

vegetagao.

0 texto acima apresenta a definigdo de que tipo de sensor

utilizado em satélites meteoroldgicos.

(A) MSU/AMSU

(B} TRMM

(C) TERRA/AQUA

(D} ASCAT

{F} GOES

32) Com relacdo a identificagdo de nevoeiros por meio de imagens
de satélite, assinale a opgdo correta.

(A) A utilizacdo, em conjunto, de imagens do canal Visivel
{(VIS) e Infravermelho (IR} sdo Uteis para a identifica-
cdo de neveeiro.

(B} Visualizando uma sequéncia de imagens de
satélite, cbserva—se o deslccamento da camada
de nebulcsidade.

(C) Stratus e nevoeircs s8o facllimente diferenciados nas
imagens do Infravermelho (IR}.

(D) Geralmente, aparecem sombras no topoe dos nevoelros dque
podem ser observadas pelo canal Visivel (VIS).

(E) Imagens do canal Vapor d'agua {(WV) sfc ferramentas muito
tteis para a identificacdo de nevoeiros.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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33)

34)

35)

Prova
Profi

Como € denominado o processo de troca de energia na forma de
calor que ocorre por meio de movimentos horizontais do ar?

{A) Irradiacgao.
{B) Conveccac.
{C) Advecgdo.
{D} Cocndugdao.
{E) Difusdo.

Qual ¢é a wvariavel de estado cuja relagdo € dada pela razdo
entre & massa de vapcr (m,) presente na atmosfera & a massa
de ar seco {mg}?7?

{A) Umidade especifica.
{B) Razdo de mistura,

{C) Umidade absoluta.

{D) Volume especifico.
{(E) bPéficit de saturacgdo,.

No cédigo METAR, qual termo é utilizadoe para representar
condigées de wvisibilidade acima de 10 km, auséncia de nuvens
abaixo de 1500 metros ({5000 pés) ou Cb, e auséncia de
fendmencs meteoroldgicos significativos, tais comoe
rrecipitacdeo, troveada, nevoeliro ou neve ?

{(A) NSC
{B) RVR
{C) SPECI
{D) CAVOK
{B) NOSIG
Amarela Concurso : CP-CAP/15

ssdo : TECNICO EM METEOROLOGIA
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36) Considere ¢ diagrama Skew-T abaixc.

o e
NN \X N/ PN A {‘-{\\ N N S
‘-‘ S ‘9‘@ . ';" ..."

Considerando o diagrama Skew-T o Nivel de Condensagio por
Levantamento (NCL) e o Nivel de Condensagdo Convectiva

(NCC), respectivamente, a partir da isébara de 1000 hPa sdo,
aproximadamente:

(A} 680 e 720 hPa.

(B) 720 e 860 hPa,

(C) 720 e 260 hPa.

{D) 860 e 720 hPa.

(B) 86Q e 920 hPa.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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37) Coloque F (falso) ou V (verdadeirec) nas afirmativas abaixoc,
g com relagdc aos lnstrumentos wnmeteoroldgicos, assinalande a
' seguir a opgdo correta:

capsulas metalicas de paredes onduladas e flexiveis,
cujo interior se faz vacuo.

{ ) 0Os pirelidémetros destinam—se a medir a quantidade de
radiagde solar gque atinge uma superficie plana, e sao
usados para determinar a radiagdo global. Eventualmente,
podem ser empregados para a estimativa da radiacido
difuss.

{ ) 0s pluvidgrafos registram a precipitagdo por meio de um
mecanismo capaz de tragar a curva representativa da
evolugdo da chuva com ¢ tempo sobre um diagrama
apropriado.

{ ) Os anemOmetros sénicos consistem em trés pares de
emissores-receptores de som, ortogonalmente orientados.
A velocidade do escoamento do ar & deduzida indireta-
mente, a partir das alteragdes provocadas na propagagéo
do som, fornecendo as componentesg zonal (u}, meridional
{(v]) e vertical (w) do vento.

]
{ ) 0s barfimetros de mercurio baseiam-se na deformagdc de

(B) (VY (F) (V) (F)
(B) (V} (V) (F) (V)
(€} (F}(F) (V) (F)
(0} (VY (V) (V) (F)
(B} (F)}{F) (V} (V)

38) O «cédigo TAC FLEET € utilizade para propdésitos maritimeos, e
seu conteido expressa, de forma resumida e codificada, a
carta de pressido a superficie. Sendo assim, a secloc numerada
como 999811 & destinada a descrever

(A} as isdbaras.

(B} os sistemas frontais.

(C) os sistemas de pressio.

(D) a temperatura e o estado deo mar.
(E} os fendmenos de regides tropicails.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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39)

40)

41)

Prova
Profi

Qual é& o gas nobre de malor concentrag8o na atmosfera
(aproximadamente 0,93%)7

{A) Argbnio{Ar).
(B) Cripténio{Kr}.
(C) Nebnilo(Ne).
(D) 0zdbnio(0s}.

(E) Rad&nio(Rn).

Qual € o tipo de neveeirc em gue o ar mals aquecido se move
do continente para uma superficie maritima mais fria, e que
¢ caracterizado por possulr grande espessura, reduzindo
drasticamente a visibilidade?

{A} de radiacgéo.

{B} maritimo.

(C}) orogréafico.

(D} de brisa maritima.
{E) de wvapor.

Analise a figura abaixo,

[ 165

1012.8
SCERN

104 5L

A figura acima ¢ uma representagdo do cédigo SYNCP,.Com
relagdo & leitura por ele apresentada, assinele a opgao
correta.

(A) A temperatura do ar é de 10,4°C,

(B) Ha registro de trovoadas acompanhadas de precipitacio.

(C) Céu guase encoberto com 7/8 de nuvens,

(D) Vento predominante de diregdo nordeste(NE) com 23 nds.

(E) Tendéncia de pressdo aumentandc e depois diminuindo nas
dltimas 3 horas.

marela Concurso : CP-CAP/1S
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42)

43)

44)

-

0 nevoeiro de radiacdo é formado pela condensagac do vapor
d'agua nas baixas camadas da atmosfera, reduzindo a
visibilidade horizontal e sende constituido por goticulas
mintisculas de &gua em suspensdo na atmosfera. Para sua
formagao, o nevoeiro requer condigdes especiais, EXCETO:

(A) alta umidade relativa.

(B} estabilidade atmosférica {auséncia de correntes
verticals) .

(C} resfriamento do ar até o ponto de orvalho.

(D) presencga de ndcleos de condensagio.

(B} ventos fortes em superficie.

530 classificadas comeo nuvens baixas, médias e altas
respectivamente:

{A) Altostratus, Stratcoccumulus e Cirrus

{(BR) Cumulunimbus, Cirrocumulus e Cirrostratus
{C) S8tratus, Nimbostratus e Cirrocumulus

{D} Cirrus, Altocumulus e Stratocumulus

{E} Cumulunimbus, Altostratus e Nimbostratus

A rajada & definida como uma variacdo brusca na velocidade
do vwventoc e gque pode ser acompanhada por uma variagio brusca
em sua direcdo. Dessa forma, o reporte de rajadas de vento
deve ser feito quande a velocidade exceder:

;(A) 10 nés durante 10 minutos.
(B} 10 ndés durante 20 minutos.
"{C) 15 nds durante 10 ninutos.

Prova
Profi

{D} 15 noés durante 20 minutes.
{(E) 20 nés durante 290 minutos,

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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45) Observe o quadro abaixo:

Ar menpos denad

I

III

SN}

v

Zy mais densc

Assginale a opGao que caracteriza fisicamente o

ar

(temperatura e umidade correspondentes 208 ngmeros I, II,

III e IV, respectivamente).

(A) Ar quente e secc, ar gquente e (mido, ar frico e mido,

quente e seco.

(B) Ar frio e seco, ar frio e dGmido, ar dguente e seco,
quente e Gmido.

{C) Ar quente e fimido, ar fric e Umido, ar dquente e seco,
fric e seco.

(D) Ar quente e seco, ar frio e seco, ar quente e amido,
frio e Umido. _

{E) Ar quente e Gmido, ar quente e seco, ar frio e dmido,
frio & seco.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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46)

47)

48)

49)

Prova
Profi

Coloque F (falso) ou V ({verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relagdo ao completo desenvolvimento das vagas,
assinalando a sequir a opgdc correta.

( } depende da intensidade do vento que sopra.

{ ) depende da duracac do vento {tempo durante o gual
sopral.

{ } adquire aspecto regular, com grande comprimento de onda.

{( ) depende da pista percorrida pelo vento sobre a
superficie do mar.

{( ) adquirie cristas geralmente largas que se propagam a
longas disténcias.

() (V) (V) (F) (V) (F)
(B} (F) (V) () (V) (F}
(Cy (V) (F) (F) (F) (V)
(D} {F) (F) (F) (F) (V)
(E} (V) (F) (V) (V) (F)

gual dos fendmenos abaixe WNAO restringe a visibilidade
horizontal?

{A) Nuvens cumuliformes.
(R) Névoa seca,

(C) Nevoeiro.

(D) Chuvisgco.

(E) Névoa umida,

Como & denominada a suspensdo de . goticulas de agua, na
camada atmosférica prdéxima & superficie terrestre, que reduz
a visibilidade horizontal a mencs de 1 km?

{A)} Newvceiro.

(B) Névca Umida.

(C} Orvalho.

(D} Geada.

(£} Chuva congelada.

A corrente sul equatorial, ao encontrar a costa
norte/nordeste do Brasil, bifurca—se nas correntes

(A) da Guiné e norte ecuatorial.
(B} das Guianas e das Malvinas.
{(C} do Brasil e das Agulhas.

(D) de Benguela e sul equatorial.
{(E) do Brasil e das Guianas.
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50 Qual & a camada atmosférica em gque ocorre a maioria dos
fenémenos meteoroldgicos?

{A) Estratosfera.
{B) Exosfera.

(C) Termosfera.
(D} Troposfera.
(B} Mesopausa.

Prova + Amarela Concurso : CP—CAP/15
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